

JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Izhaja ob 4. jutraj... Uredništvo: Ljubljana, Knafova ulica št. 5/1

Opravništvo: Ljubljana, Prešernova ulica št. 54... Podružnica: Maribor, Baravska ulica št. 1.

Danes odločitev o krizi vlade

Min. predsednik je bil sinoči v Topoli v avdijenci. — Proti splošnemu pričakovanju še ni podal obljubilni sestanek s Pavlom Radićem.

Beograd, 12. oktobra p. Ministrski predsednik Uzunović je bil ob pol 12. ponoči vrnil iz Topole. Ostavke ni podal.

Beograd, 12. oktobra p. Člani vlade in parlamenta so sigurnostjo računali da je m.n. predsednik Uzunović danes zvečer v Topoli podal ostavke celokupne vlade.

Na vprašanje našega dopisnika, kakšen značaj je imela avdijenca, je odgovoril g. Uzunović: »Krono sem obvestil o začetku skruščin-kega dela.

Kaj e z htevali... od Radić

Da javno prekljuje in obzruje svoj zadržani nagon in da ostoji kot predsednik HSS. — Uzunovičeva rot v Topolo.

Beograd, 12. oktobra p. Današnji dan je pokazal, da se nahoja kabiner g. Uzunoviča v popolni krizi.

Beograd, 12. oktobra p. Današnji dan je pokazal, da se nahoja kabiner g. Uzunoviča v popolni krizi. Sinoči je bil v Topoli minister Srškić Njegova avdijenca pri kralju.

Radikali so zahtevali od radičevcev naj se St. Radić slovesno opraviči za svoj nastop v Zagrebu s firmalno izjavo v jugoslovenskih in češkoslovenskih listih.

Težka situacija v radikalnem klubu

Beograd, 12. oktobra, n. V dneh splošne napetosti je značilno razpoloženje v radikalnem klubu Reči se more, da proti ministrskemu predsedniku Uzunoviću ni sedla le oža okolica g. Prišća, ampak že tudi širši krogi radikalnega kluba samega Bivši njegovi prijatelji so danes že jeli ostro kritizirati njegov postopek.

Uzunović je, kakor se je danes govorilo po Beogradu, telefonsko naprosil g. Pašića, naj se takoj povrne v Beograd.

Kriza na zagrebškem magistratu

Zagreb, 12. oktobra n. Razmere v občinskem svetu zagrebškem postajajo vsak dan slabše. Danes je izjavil župan Heinzl novinarjem, da bo odstopil, ako ostanejo še nadalje današnje razmere v mestnem svetu.

je dejal Uzunović: »Ako se spor ne reši v zaželenem smislu, bomo gledali, da najdemo drugo rešitev.

Na vprašanje, ali je optimist glede rešitve zadeve, je dejal m.n. predsednik, da ni ne mlad in ne ambiciozen, ampak da bo gledal, kako se bodo stvari razvijale.

Na vprašanje novinarjev, kaj pravi k interpelaciji poslanca dr. Angjelinovića, je izjavil Uzunović, da se bo treba s tem resno baviti.

Slavko Mitić in Simonović sta kot izrazi za naščevce zahtevala prezagostno ukinjenje koaliciije. Dr. Srškić in dr. Ničić sta opustila in menita, da je treba iskati drugete, manj ostrega izhoda.

Ves današnji dan je potekel v skrajni nervoznosti in reinfirmitnosti. Ministrski predsednik Uzunović se je ob 15. odpeljal v Topolo, puščajoč svoje kolege brez vsakega obvestila.

Zanimivo je ugotoviti, da so se nočjo širile po mestu govorice, da skruša z ozirom na verjetnost krche RR minister u uselj približati se skupini dr. Nikića in da je v tem smislu že iskal stikov z dr. Nikićem.

Zanimivo je ugotoviti, da so se nočjo širile po mestu govorice, da skruša z ozirom na verjetnost krche RR minister u uselj približati se skupini dr. Nikića in da je v tem smislu že iskal stikov z dr. Nikićem.

Kaj zahteva Anglija od Rusije

Krasinov razgovor s Chamberlainom. — Angleška politika napram Rusiji ostane nespremenjena.

London, 12. oktobra. (be.) Včeraj je razpravljaj sovjetski zastopnik Krasin s Chamberlainom o obnovitvi rusko-angleških trgovinskih pogajanj.

London, 12. oktobra. (lo.) Vest, da je imel zastopnik sovjetske vlade Krasin z zunanjim ministrom Chamberlainom razgovor o novem pravcu angleške politike napram Rusiji.

Rusko-nemška trgovina

Moskva, 12. oktobra. (be.) Semkaj je prispele delegacija nemških industrijalcev, da posvetujejo s sovjetskimi vladnimi zastopniki o gospodarskih problemih.

Zbližanje med Madžarsko in Jugoslavijo

Priprave na arbitražno pogodbo. — Italijanske skrbi radi Splita. — Populariziranje «jugoslov. orijentacije» na Madžarskem.

Beograd, 12. oktobra p. Madžarski list »A Reggelle« je objavil vest, da je arbitražna pogodba med Jugoslavijo in Madžarsko stvarno že sklenjena ter navaja tudi njeno vsebino.

Z ozirom na te vesti je madžarsko zunanje ministrstvo izdalo komuniké, v katerem pravi: Sobotna izjava dr. Ničića je medsebojno razmerje nčvrstila v toliko, da ni ovir več med Jugoslavijo in Madžarsko.

Kar se tiče svobodne cone v splitski luci, so dobili madžarski novinarji od svojega zunanjega ministrstva obvestilo, da se sedaj komisija strokovnjakov bavi s pripravami za spremembo tarifov.

Milan, 12. oktobra. r. Izjave jugoslovenskega zunanjega ministra dr. Ničića o sodelovanju Jugoslavije in Madžarske na gospodarskem polju ter o odstupu svobodne cone za Madžarsko v Splitu so izzvale v Italiji občo pozornost.

Priprave za gospodarski Locarno

Ugočen potek angleško-nemških gospodarskih pogajanj v Londonu. — Angleško-nemška gospodarska antanta. — Sklenitev evropskega jeklenege trusta.

Berlin 12. oktobra. d. V vrsti nadaljnjih korakov za zблиžanje med Anglijo in Nemčijo, predvsem na gospodarskem polju, je dejstvo, da nameravajo v najkrašjem času posetiti vodilni angleški industrijci razna industrijska središča Nemčije.

Berlin, 12. oktobra d. Pri angleško-nemških pogajanjih v Londonu je bilo urejenih tudi nekaj aktualnih vprašani. Tako se je ugotovilo, da je sodelovanje med Nemčijo in Anglijo potrebno, da se z njim izloči konkurenčni boj Poset vodilnih angleških industrijcev v Nemčiji ima namen, da se pri tej priliki razpravlja o sodelovanju v premogovni in barvni industriji.

Pri pogajanjih so prišli na razgovor razni problemi produkcije, cen in prodaje blaga ter glavne smerice možnosti sodelovanja med obema državama, ki prihajajo iz premogovni in barvni industriji.

London, 12. oktobra d. »Daily Telegraph« piše, da pri pogajanjih med nemškimi in angleškimi industrijci nista prišla v razgovor ne carinska tarifa, ne ustanovitev mednarodnega veletrusta, pač pa se je razpravljalo o položaju premogovne industrije v obeh državah.

Težaven položaj angleških rudarjev

Stavkajočim rudarjem primanjkuje denarnih sredstev. — Delavska stranka za nacionalizacijo rudnikov, kot edino rešitev krize.

London, 12. oktobra. (lo.) Danes se je nadaljeval v Margrethu občni zbor delavske stranke. Poslanec Rhys Davics je prelagal resolucijo, v kateri se protestira proti vladni politiki v vprašanju premogovne krize in izraža mnenje, da je krizo mogoče rešiti le na podlagi nacionalizacije premogovnikov.

London, 12. oktobra. (lo.) Danes se je nadaljeval v Margrethu občni zbor delavske stranke. Poslanec Rhys Davics je prelagal resolucijo, v kateri se protestira proti vladni politiki v vprašanju premogovne krize in izraža mnenje, da je krizo mogoče rešiti le na podlagi nacionalizacije premogovnikov.

Vodja transportnih delavcev Ben Tillet je branil Thomasova izvajanja. Transportni delavci ne morejo storiti ničesar, ker so že milijon funtov žrtvovali za stavkajoče rudarje.

Nepomirljiv madžarski atentator

Budimpešta, 12. oktobra. d. V Keeskem metu je bila včeraj seja liberalne opozicije, ki je sprejela resolucijo v prilog načelniku stranke Rassay. Ko se je čulo ime Rassay, ki je izvršil atentat na Viljema Vazsonyja, z močnim glasom: »Doli z Rassayem!« Zborovalci so se vrgli na Molnarja, ki je oddal nanje več strelcev z revolverja, ni pa nikogar zadel. Policija je Molnarja prišla po zaslišanju pa ga je zopet izpustila.

Novi madžarski kombinacije

Beograd, 12. oktobra. p. Londonska »Westminster Gazette« piše o pogajanjih, ki so jih začeli nekateri madžarski plemiči, ki imajo velika posestva v Erdelju.

GOSPODJE IN DAME

nosijo v

JESENI in po ZIMI

samo

PEKO ČEVLJE,

ker je njih trpežnost, elegantna in moderna oblika nenadkriljiva.

Cene najnižje!



Stanje vložnega denarja nad 180 milijonov diparjev ali 720 milijonov kron.

Telefon št. 16

Ustanovljena l. 1889

Poštni ček 10.533

Jamstvo za vse vloge in obresti, tudi tekočega računa, je večje kot kjerkoli drugod, ker jamči zanje poleg lastnega hranilničnega premoženja še mesto Ljubljana z vsem premoženjem ter davčno močjo. Vprav radi tega nalagajo pri njej sodišča denar nedoletnih, župnijski uradi, cerkveni in občine občinski denar.

Mestna hranilnica ljubljanska

(Gradska štedionica)

LJUBLJANA, Prešernova ulica.

Naši rojaki v Ameriki nalagajo svoje prihranke največ v naš hranilnici, ker je denar tu popolnoma varen. Hranilnica daje osojila po nizki obrestni meri na posestva in menice.

POPISI

KRANJ. (Pouk francoskega jezika.) Francoski krožek v Kranju odpravi letos učni tečaj francoskega jezika za začetnike. Potnik se bo vršil na gimnaziji trikrat na teden zvečer med sesto in osmo uro. Poučeval bo prof. Mariuko Kdor, se želi pouka udeležiti, naj pride v petek, dne 15. t. m. v gimnazijo (L. nadstropje) ob 6. zvečer, da se vpiše in da se po skupnem dogovoru določijo dnevi pouka. Na tečaj se opozarjajo posebno trgovski in obrtni uslužbenci, državni in privatni uradniki in uradnice. Sprejeto se tudi učenke zadnjih dveh letnikov osemrazredne dekliške šole in učenci obrtno-nadaljevalne šole primerne starosti in izobrazbe. Ukovina znaša za vsakega udeleženca 20 Din mesečno, ostale stroške krije krožek iz svojega Konverzacijske večere za v francoskem jeziku že izveščane člane vodi tudi letos s priznanim spretnostjo gđ. Katinka Jugovič. Obisk je dober. Knjižnica Francoskega krožka je do nadaljnjega odprta vsako sredo od 5 do 6 popoldne.

RACJE PRI MARIBORU. Tukajšnji občinski odbor je votiral v svoji seji dne 10. t. m. Din 500 za poplavljenec Posnemajec!

LITIJA. V najkrajšem času nas zapusti naš vrli, nad 25 let delujoči član podpisanih društev g. šolski upravitelj Bernard Andolšek. Da se zamoteno od millega nam brata in učitelja primerno posloviti ter da mu izrečemo svoje priznanje za njegovo neumorno in uspešno, nad eno četrtstoletje trajajočo kulturno delovanje v Litiji, prirede podpisana društva poslovilni večer v sredo 13. t. m. ob 20 v restoraciji na Pošti. Pevsko društvo »Lipa« zapoje slavljencu ob pol 20 podoknic, nakar se razvije povorka k Pošti. Vabimo vse člane in vse drugo občinstvo, zlasti učence in učenke g. Andolška, da se poslovilnega večera polnoštevno udeležijo. Sokol Litija-Smartno, krajevna organizacija SDS, Gasilsko društvo Litija, pevsko društvo »Lipa«, poljudnica CMD, podružnica Jugoslovenske »Litice«.

ŠOSTANJ. Mestna občina je 15letni jubilej Šostanja, odkar obstaja kot mesto, proslavila s tem, da je popravila občinsko cesto, izvršila prepotrebno kanalizacijo in kupila drogeve za napeljava električnega oka iz rudnika v Skalaha, da s tem izboljša razsvetlavo. Namesto razpadle brvi čez tako pa se gradi most na betonski podlaži. Nadalje se je renovirala mestna hiša, ki v razpada se nahajajoči Gasilni dom, od katerih se je uredilo dvoje lepih stanovanj, a istotako je občina napravila dvoje stanovanj tudi na Kolskovi hiši, ki je zdaj njena last. Da se nadalje odpomore novinarski bedi, zida občina novo petstanovniško hišo, ki bo tekom enega meseca izročena svojemu namenu. Temeljno sta nadalje renovirani obe šoli. Pri ljudski šoli se napravi dozidek za štiri razrede. Koliški ogled je že opravljen in ako bo rene količkal ugodno, pride dozidek že letos pod streho. Občina nosi težko breme vzdrževanja ljudske šole s 85 % vseh stroškov. Meščansko šolo pa docela vzdržuje sama klična tema, da ni niti polovico učencev iz domače občine. Za obrambo mesta in okolice pred požarji je občina nabavila motorno brizgalno, katero dobimo še ta mesec. Agilnost je torej vsestranska in hvalevredna. Razume pa se, da je zato potrebno denarnih sredstev, katere mora občina dobiti z dokladami. V največji meri bo vse te zadeve občina križala z dokladami, ki jih največje šostanjsko podjetje dolguje še za leto 1924 in 1925. Podjetje se naravno plačilo teh doklad upira, kar mi pa ne bo pomagalo, četudi so se sami socialisti skupno z nemškutarskimi kapitalisti začeli zanj zavzemati. Šostanjski sloji

so tekom zadnjih časov imeli priliko spoznati pravo barvo socialistov, ki se ogrevajo za kapitalistična podjetja. Lahko rečemo, da so socialisti izgubili ves ugled in da se bodo v bodoče zastopali proti kapitalistom, ker vsi šostanjski sloji uvidevajo, da ravno socialisti nastopajo proti ubogim in za kapitalista tudi tedaj, kadar je čas in prilika, da se od kapitalista dobi, kar je zahtevano.

Fran Korošec, urar Ljubljana, Barvarska steza 6 (1. nadst.) (dohod iz Poljanske ceste ob liš. št. 7.) sprejema in popravlja vsakovrstne ure trpežno hitro in ceno ter daje 1 leto garancije. Nadalje izdeluje vse specialne dele za ure 12.

Trgovski potnik

dobro vpeljan v celi Sloveniji, Hrvi Zagorju in Primorju s la referencam želi mesto premeniti. Ponudbe pod »Manufakturist 94« na oglasni od te ev. »utra«

Važno za izvoznike esa!

Prava lesno-stokovnega časopisa »IL LEGNO« Milano namera izdati zač. tom januarja 1926 drugo naklado **LESNEGA ADRESARJA 1926-27** (vsebuje vse italij. lesne stroke spredaj italijanskih firm, poleg tega pa v dodatku seznam pomembnih inozemskih proizvajalcev in trgovskih firm te stroke. Cena za vrstitev v ta seznam je določena z Lit. 15.-). Navedeno bo besedilo stroke, njena trgovska ali obrtno-stroka in natančni naslov.

K besedilo nam ne bo izvršene nobene reklame, zato pa bodo dodani oglasi na barvastih listih kakor tudi zaglavni ali v znožne ekla. Cene so sledeče:

Oglas Barvast listi:	velikost tiskane površine cm. cele stran 155 x 110 mm)	cela stran Lit 200 - pol strani 110 - etri strani 75 -
----------------------	--	--

Zaglavne ali znožne reklame:
Preko enega stolpa (velikost 24 x 54 mm) Lit. 50 -
Preko dveh stolpov (velikost 24 x 110 mm) 75 -

Cena adresarja Lit 30.-

Nato ila za glasni predbeležbi za adresu sprejema obeneri kazimiro odgovarati o tega zneska:

Generalno zastopstvo za inozemstvo:
AGENCIJA »PEK« S. LEHOV. FRIESTE Viale XX Settembre, 55 Tel. m. 35-

ANTON HAFNER

posesnik in lesni trgovec

Pogreb blagega pokojnika se vrši v čedo dne 13. t. m. na domače pokopališče. Njegovo vzorno delo in neumorna vztrajnost nam ostaneta v trajnem spominu in v nadaljno vzpodbudo.

ZELEZNIKI, 11. okt. 1926.

Hranilnica in posojilnica v železnikih.

POZOR,
Zopet znižane cene!

Josip Šlibar

POZOR,
Zopet znižane cene!

Ljubljana, Stari trg 21, - poleg Zalaznika

Konvena rujava	Din 7.-, 10.-, 12.-	Angleški popični	Din 36.-, 40.-, 45.-	Čisto volнено blago za ženske široko	110-130 cm Din 40.-, 70.-, 120.-
Kontenina za rjuhe	Din 27.-, 29.-, 34.-	za oluče in srajce	Din 36.-, 40.-, 45.-	Prva moški štoli lodni, kamgarni in drugi	Din 90.-, 200.-, 300.-
Angleški štoni	Din 12.-, 15.-, 19.-	Različno blago	Din 9.-, 16.-, 32.-		
Robci, tucati	Din 48.-, 70.-, 90.-	za ženske obleke	Din 9.-, 16.-, 32.-		

Vsako sredo in soboto prodaja ostankov.

Premog in drva
nabavite najceneje pri
tvrtici Veštopič-Rušič
Na travniku št. 1. Vodmat

Kdor oglašuje, ta napreduje!



Naše najdražje, naš nepozabni preljubljeni sin, oziroma brat, vnuk in nečak, gospod

Ivan Kajfež

je v cvetu svojih dvajsetih let, ob sinji Adriji v Opatiji, kamor si je šel iskat preljubega zdravja, po daljšem bolehanju boguvdano izročil zlato svojo dušo Vsemogočnemu ter odhitel k ljubi svoji mami v večnost.

Blagi pokojnik se prepelje v Kočevje, odkoder se vrši dne 14. oktobra 1926 ob pol 17. uri iz hiše žalosti št. 235 pogreb in položitev k večnemu počitku v lastni rodbinski grobnici na mestnem pokopališču v Kočevju.

Sv. maše zadušnice se bodo brale v farnih cerkvah v Kočevju, Banjaloki, Opatiji in Ljubljani.

Čast spominu blage plemenite duše!

KOČEVJE, dne 11. oktobra 1926.

Žalujoči ostali.

